

## 我国成功发射 第五十六颗北斗导航卫星

本报讯 央视消息:今天10时49分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,成功发射第五十六颗北斗导航卫星。该卫星属地球静止轨道卫星,是我国北斗三号工程的首颗备份卫星。入轨并完成在轨测试后,将接入北斗卫星导航系统。此次发射是北斗三号工程高密度组网之后,时隔3年的首发任务。

该卫星的发射将进一步提升系统服务性能,对推广北斗系统特色服务、支撑北斗系统规模应用具有重要意义。该卫星实现了对现有地球静止轨道卫星的在轨热备份,将增强系统的可用性和稳健性,提升系统现有区域短报文通信容量三分之一,提高星基增强和精密单点定位服务性能,有助于用户实现快速高精度定位。

### 城市工作要看老百姓满意不满意生活方便不方便

## 推出“黄金6秒”专属服务,49路公交车 缓解乘客“上下车焦虑”

# “着急,我等依慢慢走过去”

“师傅,不好意思我走得比较慢,你等等我哦。”今天早上8时45分,49路公交车停靠中山南二路天钥桥路站,一位老年乘客吃力地站起来走向车门处,因为走得太急差点撞到栏杆。驾驶员徐俊见状安慰:“着急,我会等依的。”

随着电子候车屏的普及,公交车到站时间清晰可见,市民的等车焦虑逐渐消失,上下车焦虑成了新痛点。为了让老年乘客或怀抱小孩的乘客等特殊群体能安心上下车,49路全线推出“为您等待”全新服务举措,提出“黄金6秒”概念,即发车时关上车门后延迟三秒再起步,到站后车辆停稳延迟三秒再开门,以缓解乘客焦虑、提升乘车体验,并降低安全隐患。这在上海公交行业内尚属首次。

今天上午,记者搭乘一辆49路公交车。车门、扶手处都张贴着“49路为您等待”和“车辆停稳再起身哟”等宣传语。66岁的乘客李老伯非常赞同:“这项举措让安全性大大提升了。大家有个心理准备,不用急吼吼地提前赶到车门处等候。”为配合“黄金6秒”专属等待时间,49路还细化升级了车厢内语音播报内容。如今,原先到站后播报的那句“请配合从后门下车”已被删除,取而代之的是“请在车辆停稳后再离开座位下车”。

对于“黄金6秒”新举措,年轻人也非常理解,上班族小陈表示:“车辆多停几秒,有个缓冲时间比较安全,也不差这几秒钟通勤时间。”

8时55分,车辆到达东安路中山南二路站点时,有两位拄着拐杖、步履蹒跚的老年乘客上了车,车门关闭后大概等待了10秒钟,老人安稳落座后车辆才起步。“6秒钟是一个底线,提醒我们驾驶员至少要等6秒钟。而遇到行动不便的乘客,我们是一定会等待他们落座再起步开车的。”车辆停靠进入漕溪路公交枢纽站后,49路驾驶员、上海市五一劳动奖章获得者徐俊告诉记者。 本报记者 任天宝



■ 49路公交车“黄金6秒”服务上线受到乘客欢迎  
本报记者 陈梦泽 摄



### 大调研 学思想 强党性 重实践 建新功

## 从抱怨到点赞,这里发生了什么?

### 破解乱停车 “生命通道”畅通了

恒安大厦是一个临街无围墙小区。4米多宽的曲阜西路,是189户居民出行的唯一“要道”。小区门口的乱停车现象影响了消防、救护等特种车辆的通行。今年4月,静安区北站街道联合交警部门,通过现场踏勘、调研,破解停车乱象……

### 增加歇脚处 环城河串联“明珠”

嘉定环城河是周边居民与游客乐于打卡的去处。沿途五个特色党群服务站如绿链上的“明珠”,让人们走累了可以坐下来喝喝水、歇歇脚。而这些休息驿站的诞生,是调研群众心声后,由属地街镇、园林所、志愿者多方协力,共同“打磨”而成的……

>>>详见第4版

## 六月,上海见!

时隔两年,上海国际电影节和电视节全面回归线下

>>>详见第11版

## 全球首个 区块链 SIM卡在沪问世

- 为全球首个具备区块链账户管理功能的手机SIM卡
- 持有这张“安全门卡”,手机可作为“下一代互联网”Web3.0网络的访问入口

>>>详见第3版

## 入夏倒计时 临门一脚空



● 冷空气送来大雨降温。今天气温下降,入夏进程极有可能被阻断

● 今后两三天内将以多云或阴天气为主,气温起伏不大

>>>详见第2版

## 申请通过了 退款到账了

市民的求助,如今有了后续



● 本报之前报道的“76岁阿婆申领94岁堂姐丧葬费遭拒”有了后续,金阿婆重新提出申请,终于领到了钱!

● 电梯因故没有施工,预付款却几年都不退。如今,斜土路1212弄小区1号楼的几户业主收到了退款。

>>>详见第7版

第25届上海国际电影节(6月9日至18日)金爵奖由主竞赛、亚洲新人、纪录片、动画片和短片五个单元组成。收到来自128个国家和地区的近8800部作品,名导新作汇聚,首映比例进一步升高。

第28届上海电视节(6月19日至23日)共征集到来自五大洲49个国家和地区的近1900部电视作品。本届电视节首次将网络视听内容全板块纳入白玉兰奖评选范围。